
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της αριθμ.2016-15ης Συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου Λεβαδέων
Αριθμός απόφασης : 289

Περίληψη 

Ψήφισμα με θέμα “Ανακήρυξη Δήμων και Περιφερειών σε ελεύθερες ζώνες από τις συμφωνίες TTIP-
CETA -TISA

Στη  Λιβαδειά  σήμερα  στις  13 του  μηνός  Ιουνίου  2016,  ημέρα  Δευτέρα   και  ώρα  19.00 στην  αίθουσα
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Λεβαδέων – «Παλαιό Δημαρχείο» -Πλ. Εθνικής Αντιστάσεως 1 –
συνεδρίασε  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Λεβαδέων  μετά  την  από  13675/9-6-2016  έγγραφη  πρόσκληση  της
Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κας Γεωργαντά Ελισάβετ, η οποία δόθηκε σε κάθε Σύμβουλο, σύμφωνα
με το άρθρα  67 του Ν.3852/2010 << Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
– Πρόγραμμα Καλλικράτης >>.
Αφού  διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  νόμιμη  απαρτία,  επειδή  σε  σύνολο  33  συμβούλων  ήταν  παρόντες   18
σύμβουλοι δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Δημητρόπουλος Ιωάννης 1 Φορτώσης  Αθανάσιος

2 Κωτσαδάμ Γεώργιος (απών από 6ο έως & 14ο Θ.Η.Δ) 2 Νταντούμη Ιωάννα

3 Τόλιας Δημήτριος     3 Σπυρόπουλος Δημοσθένης

4 Ντελίκος Κωνσταντίνος 4 Κουτούλα Παγώνα

5 Διαμαντόπουλος Ανδρέας( απών από 9ο έως & 14ο Θ.Η.Δ) 5 Κοσμίδη-Περλεπέ Πανωραία

6 Κοσκοβόλη – Γιαχρίτση Αικατερίνη 6 Δελής Παναγιώτης 

7 Σαλαπατάρας Στυλιανός 7 Μπράλιος Νικόλαος

8 Κυπραίος Χρήστος 8 Παπαϊωάννου Λουκάς

9 Γεωργαντά Ελισσάβετ  

10 Καρβούνης Σωτήριος  

11 Καράντζαλης Δημήτριος

12 Θεοδωρόπουλος Στυλιανός 

13 Αλεστάς Αθανάσιος

14 Παπαθανασίου Χρήστος Θ.Η.Δ.: Θέμα Ημερήσιας Διάταξης

15 Καπλάνης Κωνσταντίνος(απών από 8ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

16 Ρούσσαρης Αριστείδης (απών από 8ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

17 Μητάς    Αλέξανδρος  (απών από 5ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

18 Γκικόπουλος Σπυρίδων(απών από 4ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

19 Σωτηρόπουλος Κων/νος (απών από 10ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

20 Κοτσικώνας Επαμεινώνδας (απών από 3ο έως & 14ο Θ.Η.Δ)

21 Αρκουμάνης Πέτρος 

22 Αίσωπος Κωνσταντίνος 

23 Ζιώγας Γεώργιος

24 Σκλάβος Γεώργιος (απών στο 4ο )

25 Θεοδώρου Θεόδωρος 



2

Καθώς  επίσης,  οι  Πρόεδροι  και  οι  εκπρόσωποι  των  Δημοτικών  και  Τοπικών  Κοινοτήτων  του
Καλλικρατικού Δήμου Λεβαδέων:
     
1.Δήμου Νικολίτσα (Λιβαδειάς), 2.Λαζάρου Ιωάννης (Κυριακίου), 3.Φίλων Παναγιώτης (Αγίας Άννας),
4.Σπυρόπουλος  Αθανάσιος  (Αγίου  Βλασίου),  5.Μιχάλη  Γεωργία  (Αγίου  Γεωργίου),  6.Ράπτης
Βασίλειος (Αγίας Τριάδας), 7.Φλώρος Ιωάννης (Ακοντίου), 8.Λύτρας Παναγιώτης (Αλαλκομενών), 9.
Αγγελόπουλος  Κωνσταντίνος  (Ανθοχωρίου),  10.Βρούζας  Θωμάς  (Βασιλικών),  11.Στουρνάρας
Παναγιώτης  (Δαύλειας),  12.Γκικόπουλος  Νικόλαος  (Θουρίου),  13.Τζανόπουλος  Νικόλαος
(Κορώνειας), 14.Μάρκος Γεώργιος (Λαφυστίου), 15.Κουρεντής Αθανάσιος (Μαυρονερίου),
16.Ζησιμόπουλος Αθανάσιος (Παρορίου), 17.Σκούρας Ανδρέας (Προσηλίου), 18.Παπαδά Αγγελική
(Προφήτη Ηλία), 19.Γκικόπουλος Αλέξανδρος (Ρωμέϊκου), 20. Καρανάσος Αθανάσιος (Χαιρώνειας).  

Παρούσης και της προσκληθείσας Δημάρχου κας Πούλου Γιώτας.
Η κα Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Εισηγούμενη το 14ο  θέμα ημερήσιας διάταξης, η κα πρόεδρος είπε τα εξής:

  Η  TTIP (Transatlantic Trade and Investment Partnership)  εντάσσεται  στη  νέα  γενιά  εμπορικών

συμφωνιών.  Αφορά  στις  χώρες  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  των  ΗΠΑ,  στην  ουσία  όμως  η

συγκεκριμένη συμφωνία, όπως και η TiSA (με αντικείμενο τις δημόσιες υπηρεσίες), η CETA (εμπορικές

και επενδυτικές σχέσεις ανάμεσα στην ΕΕ και τον Καναδά) και η TPP (ΗΠΑ και 11 χώρες του Ειρηνικού)

αφορούν στο σύνολό τους σε ογδόντα χώρες, στα δύο τρίτα του παγκόσμιου εμπορίου και σε δύο

δισεκατομμύρια ανθρώπους. 

Η ΤΤΙP είναι ένα μνημόνιο εμπορικής συνεργασίας μεταξύ Η.Π.Α. και Ε.Ε, με σκοπό την προώθηση

του  ελεύθερου  εμπορίου.  Συνοπτικά  τα  5  βασικά  σημεία  της  TTIP  για  τα  οποία  εκφράζονται

ενστάσεις είναι τα ακόλουθα:

 Ανοίγουν προς ιδιωτικοποίηση όλες οι  δημόσιες υπηρεσίες.  (π.χ.  μια εταιρία από το

Τέξας θα έχει τη δυνατότητα να αναλάβει την ηλεκτρική ενέργεια, το νερό, την υγεία κλπ, στην

Ελλάδα. Στα πλαίσια της ΤΤΙΡ δεν θα υπάρχει δυνατότητα επιστροφής σε κρατικό έλεγχο μιας

υπηρεσίας, ακόμα κι αν αυτή είναι η βούληση της κυβέρνησης και των πολιτών.

 Οι  προδιαγραφές  για  τα  εμπορεύματα  γίνονται  ενιαίες  για  τις  Η.Π.Α.  και  την  Ε.Ε. ,

πράγμα που προκαλεί  ανησυχίες,  ειδικά για  τα  τρόφιμα,  καθώς οι  Η.Π.Α.  θεωρείται  πως

τηρούν χαμηλότερα στάνταρ, ειδικά σε ότι αφορά τη χρήση φυτοφαρμάκων αλλά και γενετικά

τροποποιημένων τροφίμων. Στην Ε.Ε., μια εταιρία πρέπει να αποδείξει πως ένα προϊόν είναι

ασφαλές για να το κυκλοφορήσει στην αγορά. Στις Η.Π.Α. συμβαίνει το ανάποδο: το κράτος

πρέπει να αποδείξει πως το προϊόν είναι επικίνδυνο για να μπορέσει να το αποσύρει από την

αγορά

 Mε τη δημιουργία του ISDS, κατοχυρώνεται η δυνατότητα μιας εταιρίας να μηνύει ένα

κράτος με ευνοϊκούς όρους σε ένα παράλληλο δικαστικό σύστημα,  όταν θεωρεί πως

αυτό  αποτυγχάνει  να  τηρήσει  τους  όρους  της  ΤΤΙP.  Αυτές  οι  αγωγές  θα  εξετάζονται

μυστικά από ειδικά δικαστήρια (όχι εθνικά).
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 Οι  πάροχοι  υπηρεσιών  διαδικτύου  θα  υποχρεούνται  να  παρακολουθούν  τις

δραστηριότητες των πολιτών στο διαδίκτυο και  να τις καταδίδουν αν θεωρήσουν πως

κάποιος  είναι  ύποπτος  για  παραβίαση των πνευματικών δικαιωμάτων.  Καταργείται  έτσι  η

αρχή των προσωπικών δεδομένων που θεμελιώνεται σαφώς στην ευρωπαϊκή νομοθεσία.

 Τέλος, η εναρμόνιση των εργατικών δικαιωμάτων στην Ε.Ε. με αυτά των Η.Π.Α.,  σημαίνει

πλήρη  κατάργηση  των  συλλογικών  συμβάσεων  και  του  δικαιώματος  στο

συνδικαλισμό στην Ε.Ε. καθώς αυτά θεωρούνται φραγμοί για το εμπόριο. Ταυτόχρονα, με

βάση τη μελέτη άλλων αντίστοιχων εμπορικών συμφωνιών, όπως ήταν η NAFTA στη Βόρεια

Αμερική,  η  απελευθέρωση  του  εμπορίου  θα  σημάνει την  ακόμα  μεγαλύτερη  αύξηση  της

ανεργίας, τόσο στην Ευρώπη όσο και στις Η.Π.Α.

Από την άλλη, οι υποστηρικτές της TTIP επικαλούνται την αναμενόμενη άρση ταριφών, την αύξηση
εξαγωγών  και τη διευκόλυνση του διεθνούς εμπορίου, ως μέγιστα πλεονεκτήματα της Συμφωνίας.
Ισχυρίζονται ότι η Συμφωνία θα παρέχει τη δυνατότητα σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις να επεκτείνουν
τις δραστηριότητές τους στις ΗΠΑ. (Βέβαια, είναι απορίας άξιον πως μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα
μπορέσουν να επωφεληθούν από μια συμφωνία που προσφέρει  τα ίδια οφέλη σε πολυεθνικούς
κολοσσούς).

Όταν  η  Συμφωνία  φτάσει  στην  τελική  της  μορφή,  θα  πρέπει  να  εγκριθεί  μέσα  από τις  σχετικές
ευρωπαϊκές  διαδικασίες,  που  περιλαμβάνουν  τρία  επίπεδα.  Η  Συμφωνία  εγκρίνεται  από  το
Συμβούλιο της ΕΕ, στο οποίο συμμετέχουν οι αρμόδιοι υπουργοί. Επειδή η απόφαση πρέπει να είναι
ομόφωνη, κάθε χώρα έχει βέτο. 

Η Συμφωνία πρέπει επίσης να εγκριθεί σε δεύτερο στάδιο από το Ευρωκοινοβούλιο, το οποίο μπορεί
να προτείνει, αλλά όχι να επιβάλλει, αλλαγές. Σε τρίτο στάδιο, το λόγο έχουν τα κρατικά κοινοβούλια. 

Στη συνέχεια η  κα Πρόεδρος πρότεινε την έκδοση ψηφίσματος από το Δημοτικό Συμβούλιο και
κάλεσε  τα  μέλη  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  να  αποφασίσουν  σχετικά  με  την  υιοθέτηση  της
Διακήρυξης  της  Βαρκελώνης  ενάντια   στις  συμφωνίες  που  επιδιώκει  η   Ευρωπαϊκή  Επιτροπή,
έχοντας την εξουσιοδότηση των κρατών μελών,  με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής για την
Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και Επενδύσεων (TTIP), καθώς και για την Γενική Οικονομική και
Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά (CETA), και την Συμφωνία Εμπορίου
και Υπηρεσιών (TISA) για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται σε αυτή.

Το Δ.Σ. αφού άκουσε την ανωτέρω  εισήγηση κατόπιν διαλογικής συζήτησης και ψηφοφορίας, έλαβε
υπόψη του τις διατάξεις των άρθρων 65,67,238 του Ν.3852/10 
                                            

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  Υιοθετεί  τη  Διακήρυξη  της  Βαρκελώνης  όπως  αυτή  αναφέρεται
παρακάτω:

Διακήρυξη της Βαρκελώνης 

Εμείς  οι  Δήμαρχοι  και  οι  εκλεγμένοι/ες  εκπρόσωποι  δημοτικών  συμβουλίων,  που 

συμμετέχουμε στην πρώτη πανευρωπαϊκή συνάντηση με θέμα «τοπική αυτοδιοίκηση και η νέα γενιά

συμφωνιών ελευθέρου εμπορίου», δηλώνουμε ότι :
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Η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή,  έχοντας  την  εξουσιοδότηση  των  κρατών  μελών,  ξεκίνησε  τις

διαπραγματεύσεις με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής για την Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου

και  Επενδύσεων  (TTIP),  καθώς  και  για  την  Γενική  Οικονομική  και  Εμπορική  Συμφωνία  μεταξύ

Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά (CETA), και την Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών (TISA). Η

διαπραγμάτευση  των  εν  λόγω  συμφωνιών  γίνεται  υπό  καθεστώς  έλλειψης  διαφάνειας,  και  δεν

συνάδει με τις Ευρωπαϊκές αξίες της συμμετοχικής δημοκρατίας.

Θέση μας είναι πως η διαφάνεια δεν θα πρέπει να θυσιάζεται προς όφελος του εμπορικού

απορρήτου.  Οι  τοπικές  και  περιφερειακές  αρχές  θα  πρέπει  να  έχουν  ουσιαστικό  ρόλο  στη

διαπραγμάτευση των εντολών.

Η Ευρώπη σήμερα βρίσκεται σε ένα σταυροδρόμι και η έξοδος από την οικονομική κρίση

απαιτεί  πολιτική  λύση.  Θεωρούμε  πως οι  θεμελιώδεις  αρχές της  αλληλεγγύης,  της  δικαιοσύνης,

καθώς και του σεβασμού των δικαιωμάτων, θα πρέπει να βρίσκονται στον πυρήνα κάθε πολιτικής

της Ευρώπης. Η νέα γενιά εμπορικών συμφωνιών είναι αμφίβολο αν λειτουργεί προς όφελος του

ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Επιπλέον η Ευρώπη θα πρέπει να υποστηρίξει την οικονομία της

ενισχύοντας  παράλληλα  τα  κοινωνικά,  εργασιακά,  και  περιβαλλοντικά  δικαιώματα  και  όχι

αποκλειστικά μέσω της διεύρυνσης του ελεύθερου εμπορίου.  

Εκφράζουμε την  βαθιά μας ανησυχία πως οι  υπό διαπραγμάτευση συμφωνίες  θέτουν σε

κίνδυνο την δυνατότητα των τοπικών αρχών να λαμβάνουν αποφάσεις και να έχουν πρόσβαση στη

δημόσια  χρηματοδότηση  (συμπεριλαμβανομένων  και  των  δημοσίων  προμηθειών),  περιορίζοντας

δραστικά το καθήκον μας να παρέχουμε βοήθεια στους πολίτες για βασικές ανάγκες όπως: στέγαση,

υγεία, κοινωνικές υπηρεσίες, εκπαίδευση, τοπική οικονομική ανάπτυξη καθώς και για την ασφάλεια

των τροφίμων και το περιβάλλον. 

Επιπλέον είμαστε ανάστατοι/ες σχετικά με το γεγονός πως οι συμφωνίες θέτουν σε κίνδυνο

τις  δημοκρατικές  αρχές  καθώς  περιορίζουν  ουσιαστικά  τη  σφαίρα  πολιτικής  επιρροής  και

καταπνίγουν τις επιλογές του δημοσίου. Η εφαρμογή μέτρων όπως το καθεστώς επίλυσης διαφορών

επενδυτή κράτους (ISDS) ή του ειδικού δικαστηρίου για την προστασία των επενδυτών (ICS), θα έχει

σημαντικά  αρνητικές  επιπτώσεις  στην  τοπική  δημοκρατία.  Επιπρόσθετα  κίνδυνο  αποτελεί  και  η

ρυθμιστική συνεργασία που εισάγεται στην TTIP, με τις αλλαγές που επιφέρει  στους κανόνες για τις

δημόσιες προμήθειες και τις δημόσιες υπηρεσίες. 

Αναγνωρίζουμε  την  συμβολή  του  εμπορίου  αγαθών  και  υπηρεσιών  στην  ευημερία  των

πολιτών, αλλά θέτουμε υπό αμφισβήτηση την ιδέα πως ο ανταγωνισμός και η οικονομική μεγέθυνση

θα πρέπει να είναι τα μοναδικά κριτήρια που καθορίζουν τις συμφωνίες ελευθέρου εμπορίου όπως η

TTIP, η CETAκαι άλλες (όπως η TISA).
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Πιστεύουμε  πως  το  διεθνές  εμπόριο  θα  πρέπει  να  βασίζεται  σε  κριτήρια  που  δεν

περιορίζονται  απλά  στο  ελεύθερο  εμπόριο.  Θα  πρέπει  να  υπερασπιστούμε  το  δίκαιο,  βιώσιμο

εμπόριο που στηρίζει τα εργατικά δικαιώματα. 

Αναγνωρίζουμε πως είναι καθήκον μας, ως εκλεγμένοι αντιπρόσωποι, να υπερασπιστούμε τις

τοπικές  κοινωνίες  και  τους  δημοκρατικούς  θεσμούς  ως  χώρους  για  διαβούλευση  και  λήψη

αποφάσεων  καθώς  και  την  ενίσχυση  των  δημοσίων  πολιτικών  προς  όφελος  των  πολιτών,

προστατεύοντας  το  περιβάλλον,  υποστηρίζοντας  της  μικρομεσαίες  επιχειρήσεις  και  την  τοπική

οικονομία. 

Απαιτούμε την αναστολή των διαπραγματεύσεων των TTIP και CETA έως ότου οι ενστάσεις

των τοπικών και περιφερειακών αρχών ληφθούν υπόψη κατά την επικύρωση αυτών των συμφωνιών.

Τιμούμε  τα  κοινωνικά  κινήματα  τα  οποία  κατέστησαν  εφικτή  αυτή  την  Ευρωπαϊκή

διαβούλευση, τους προσδίδουμε την οφειλόμενη αναγνώριση και τους καλούμε να συνεχίσουν το

έργο τους. 

Για  όλους  τους  προαναφερόμενους  λόγους,  απαιτούμε  την  αναστολή  των  τρεχουσών

διαπραγματεύσεων για τις TTIP  και TISA και την έναρξη νέων που θα λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες

όσων έχουν εξαιρεθεί και προτρέπουμε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής

Ένωσης καθώς και τις εθνικές κυβερνήσεις να μην επικυρώσουν την CETA.

Η  παρούσα  διακήρυξη  θα  υιοθετηθεί  από  όλες  τις  πόλεις  που  είναι  παρούσες,  και  θα

υπογραφεί  από  όλους  όσους  προτίθενται  να  την  εφαρμόσουν  στο  μέλλον,  επιπλέον  θα

παρουσιαστεί  σε όσους είναι υπεύθυνοι, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Εθνικές κυβερνήσεις και σε

συναφείς θεσμούς και οργανισμούς. 

  Η απόφαση πήρε τον αριθμό 289

    Το Δ.Σ. εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο να υποβάλλει στον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας επικυρωμένο αντίγραφο της απόφασης αυτής πριν από την
υπογραφή  των  επίσημων  πρακτικών  που  θα  γίνει  στην  επόμενη  συνεδρίαση.  Συντάχθηκε  το
πρακτικό και υπογράφεται από εκείνους που πήραν μέρος στη συνεδρίαση αυτή.
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Η Πρόεδρος του Δ.Σ.Γεωργαντά Ελισσάβετ                              

ΤΑ ΜΕΛΗ
1. Δημητρόπουλος Ιωάννης
2. Τόλιας Δημήτριος
3. Ντελίκος Κωνσταντίνος
4. Κοσκοβόλη – Γιαχρίτση Αικατερίνη                 
5. Σαλαπατάρας Στυλιανός          Πιστό Απόσπασμα
6. Κυπραίος Χρήστος                                             Λιβαδειά 14/06/2016 
7. Καρβούνης Σωτήριος 
8. Καράντζαλης Δημήτριος                Η Δήμαρχος Λεβαδέων            
9. Θεοδωρόπουλος Στυλιανός 
10. Αλεστάς  Αθανάσιος       
11. Παπαθανασίου Χρήστος                             Πούλου Γιώτα   
12. Σωτηρόπουλος Κωνσταντίνος            
13.  Αρκουμάνης Πέτρος
14. Αίσωπος Κωνσταντίνος                                              
15. Ζιώγας Γεώργιος.
16. Σκλάβος Γεώργιος
17. Θεοδώρου Θεόδωρος
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